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Budapest, 1898. kedd, jultus 26. II. évfolyam, 171. szám.
POLITIKAI NAPILAP 

»zabadalmazott számozás»«!.

Megjelenik minden eete (vasárnap kivé, 
telével;

Síima mindenütt 1 kr aj ez ár. 
Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai azétküldésael: egy hónapra 60 kr.

SKiriap
POLITIKAI NAPILAP 

»zabadalmazott számozással,

Bzerkeeztöség, kiadóhivatal és nyomda 
V. kér., Honvéd-utca* 4. szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 686. 
Kiadóhivatali Telefon: 382

1900 koronára játszanak
az 0 Jíof/jáulius 23-től július 30-áig megjelenő összes lappéldányok és pedig a napi 30 koronái* 
és a heti 200 koronás főnyereményen kívül, a fel nem vett s újra sorsolás alá eső nyered 

menyekre: 11 ötven koronás és 3 kétszáz koronás főnyereményre is.

Budapest, jut. 26.
Sz5gyény*Mcirich László 

grófot, mint külügyminisz­
ter-jelöltet Ischlbe várják.

Az osztrák reiehsrathot 
ma császári rendelettel be­
zárták.

A vácxi-uti juta-gyár rak­
tárai égnek. A tűzkár ne­
gyedmillió.

A királyné egészsége.
A királyné betegségében hirtelen 

fordulat állott be — ezt a kedves 
jó hirt sürgönyzik nekünk Nau- 

< hóimból.
Az orvosi jelenlések az utóbbi- 

héten mind kedvezőbbek és — ami 
' ennél többet ér — a felséges asz- 

szony nem irtózik többé a hús­
ételtől, nem fantasztikus (levegővel 
bélelt) eledeleket, hanem rendes 
kosztol eszik. Étvágyával megjött 
az álma is és arczanak szinte kísér­
teties viasz-halványságán megjel nt 
régi rózsás-szine. És ami a leg­
nagyobb bajának látszott, lelkének 
testének ijesztő, folytonos bágvadt- 
sága, szintén véget ért, a felséges 
asszony jár-kel a német fürdő gyö­
nyörű utjain.

Ilyen módon most már nyilván­
való, hogy a királyasszony orvosai 
ijedt szemmel látták a baját és 
amit ők végzetes szív tágul ásnak 

. mondottak, az nem volt egyéb, 
mint Erzsébet királyné nagy vér­
szegénységének némely jele. Azt 

, még Nauheim fürdő és főorvosa sem 
kívánja elhitetni a világgal, hogy 
nem is egészen két hét alatt ki- 
kurált egy halálos betegséget!

Elképzelhető — igy mondja nau- 
beimi hírünk — mily boldog most az 
egész fürdőhely, melybe mindenfelől 
tódulnak a betegek, különösen a ma­
gyarok, akik úgyszólván egy kis 
testőrséget alkotnak a királyné kö­
rül, hogy a kiváncsi németek ne 
tolakodhassanak a közelébe. Oly 
távolságban, hogy maga a felséges 

1 asszony és rendes kísérője, Barker, 
a felolvasó se veszik észre, követik 
sétáin és ha véletlenül mégis a kö­

zelébe jutnak, némán veszik le a 
kalapjukat, nem köszönnek, csak 
ugv cselekednek, mintha a szentség 
mellett haladnának cl. Most vasár­
nap, hogy a felséges asszony misét 
hallgatni ment, látta és megismerte 
őket, vidáman bólintott a fejével és 
kisérő udvarhölgyénck hangosan 
mondá:

— Nini, magyarok.
Egyébként most a felséges ur­

nák való szállás ulán járnak a túl­
zsúfolt fürdőben. Egészen bizonyos, 
hogy a jövő hónap első felében 
Ferencz József a királyasszony lá­
togatására odaérkezik, sőt kilátás 
van rá, hogy Gizella és Mária Va­
léria ugyanabban az időben láto­
gatják meg anyjukat. Együtt lesz 
tehát az egész, nekünk százszor 
kedves kis család, amelynek annyi 
szomorúság és balszerencse után 
végre ki virrad—: a királyné az 
egészség utján van. A jó isten ke­
gyelme és jósága legyen véle, ki 
maga a jóság és önfeláldozás, most 
is azért szenvedett, mert a mások 
szenvedései és szerencsétlensége a 
szivet összeszoritották, a vérét 
megitták.

Budapest, Julius 26.
-f- -4 keleti Akadémiából konzul- 

sági Akadémia. A hivatalos lap mai 
száma jelenti:

>ő császári és apostoli királyi Felsége, 
ez évi Julius hó 7-én kelt legfelső elha­
tározásával, a császári és királyi Ház és a 
ktllügyek közös miniszterének javaslatira 
az ezentúl »es. és kir. konzulsügi Aka­
démia« czimét viselendő cs. és kir. keleti 
Akadémia tanfolyamának újjászervezését, 
valamint nyelvek tekintetében két, úgymint 
keleti és nyugati osztályra való osztását, 
mindkettőben a nemzetgazdasági tudomá­
nyok i elterjesb ápolásával, az 1898/99-dik 
tanévtől kezdődőleg jóváhagyni méltóz- 
tatott.

Horánszky — pénzügyminiszter. 
A VF. Illustr. Extrablatt ama hírére, 
hogy Bán ffy Dezső bárónak az őszszel 
újjáalakítandó kabinetjében Horánszky 
Nándor lesz a pénzügyminiszter, a 
nemzeti párt lapja ma a következőket 
jelenti ki: »Hogy Bán ffy foglalkozik-e a 
kabinet rekonstruálásának gondolatával, 
nem tudjuk, de igenis bizonyosan tud­
juk azt, hogy Horánszky Nándor 
Karlsbadhan, Banff y báró pedig 
Herkules!ürdobén tartózkodik és hogy 
a két politikus az országgyfi és bere­

kesztése óta nem érintkezett egymással. 
Természetes és minden elvi és sz mé- 
lyi mozzanattól eltekintve is magától 
érlelődő tehát, hogy ez a legújabb sztn- 
zácziós hír tévedésen alapul. Helyén 
való e fiatal, de kövér kacsának szár­
nyát szegni.

— GolncTiovszki helyett Kdllay. 
Hiún gróf osztrák miniszterelnök bu­
kásának Frei mellett a külügyminisz­
tériumból is válsághírek szivárognak 
ki. Tudi vélik, hogy Goluchocszki gróf 
megválik tározójától s helyet Kdllay 
Béni mostani közös pénzügyminiszter 
foglalja el. Ezekkel a válsághírekkel, ma 
a Magyar Hírlap vezéiczik keben 
foglalkozik. Ha elmegy Golttchovseki 
— irja a Magyar Hírlap — nem 
kár érte. Egyetlen alkotás sem 
marad utána, amiből később is ráérnie’" 
késhetnénk. Egy sereg kisebb-nagyobb 
konfúzió és az ügyek olposványo- 
silása az ő minden hagyatéka, fteg- 
csinálta például a maga szakállára 
a franczia barátin, zást, amikor az­
zal a szövetséges Németországnak 
tört az orra alá borsot. Ha csak 
Goluchovszkira volnának függesztve 
mindenek szemei : senki ki nem eü- 
hetné ma már, vájjon orosz- avagy 
franczia-, vagy németbarátok vagvunk-e 
mi ketten : Magyarország meg Ausztri a. 
Ezen ugyan lehet nevelni talán, de 
mindenesetre csakis a mi kárunkra. 
S most mi lesz, ha megszabadulunk 
tőle ? Akkor lesz: Kdllay. Ezzel pedig 
semmi különösen örvendetes nincsen 
mondva. Kállay a mi vérünk, derék 
magyar ember, szorgalmas1 hivatalnok, 
jőszándékát is alig lehetne kétségbe 
vonni, organizáló képességéhez pedig 
éppen nem fér kétség. De külügymi­
niszteri tehetségeket mi nem sejtünk 
benne. Legkevésbé pedig olyanokat, 
amelyektől mi, mint magyarok, várhat­
nánk valamit. Teljesen konzervatív ala­
pon álló politikus ő, amihez még sú­
lyosító körülményül járul a klerikáliz 
mushoz való merev ragaszkodása. A mi 
szemünkben egyetlen érdeme a többiek 
fölött a külügyminiszteri kvalifikáczióra 
csupán csak az. hogy hazánkfia, hogy 
magyar ember. Felkeli tehát tételeznünk 
róla, hogy a magyar érdekek többet 
nyomnak előtte a latban, mint nyomtak 
telivér osztrák «barátaink» előtt.

+ Visszalépés-e vagy lemondás T 
Az abaujtornamegyei Zsebes község bírót 
választott. A kassai járás főszolgabirája 
kijelölt három embert bírónak: Tóth Gézát' 
Krajnyák Istvánt és Sárosy Mihályt. A nép 
közfelkiáltással megválasztotta Krajnyák 
Istvánt, Ez azonban, nem tudni mi okból, 
visszalépett a bírói állástól. A választók ezu­
tán nyugodtan választottak tovább s megvá­
lasztották Sárosy Mihályt bírónak, ezt az 
elnök kihirdette s azután választoltak to­
vább egyéb községi tisztviselőket. Mikor 
aztán az esküre került a sor, akkor 
hozakodott elő a bró egy ervosi bizo­
nyítványéval, hogy nem fogadja cl az

állást. A főszolgabíró erre az egyedül ma., 
radt Tóth Gézát nyilvánította bírónak. Ezt 
persze megMcbbezték, mire az abauj­
tornamegyei közigazgatási bizottság a biró- 
választást megsemmisítette, mivel Sárosy 
a bírónak megválasztott és kijelentett 
e/.yén ezúttal már nem visszalépett, hanem 
lemondott. Lemondást elfogadni pedig csak 
az alispánnak lehet, a főszolgabírónak 
tehát nem lett volna szabad a har­
madik jelöltet egyszerűen bírónak nyil­
vánítani, hanem, miután az alispán 
elfogadta Sárosy lemondását, újra jelölni 
három egyént és uj választást tartani. Az 
abnuj megyei közigazgatási bizottság eme 
határozatát ma a nt. kir. közigazgatási 
bíróság is helybenhagyta.

Nagy kaucziószédelgés.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

Érdekes és annak idején nagy pori 
felvert ügyben tartolta meg ma a vég- 
Idrgyalást a budapesti büntetőtörvény»
szék.

A tényállás nagyjából a következő:
Rosenberg Róza jómódú magánzónS 

Üzletszerűi eg bérházakat vett haszon*
I érbe s a házakba házmestereket veti 
lel, akiktől nagyobb összegű óvadékokat 
követelt, jobbára kikötvén az óvadék 
felhasználhatóságának jogát, megfelelő 
kamat fizetésének kötelezettsége mellett.

Több esetben a vádlott a házak ki­
bérlésére vonatkozó szerződést még nem 
is irta alá, ennek daczára azonban azt 
általa felfogadott és állás nélkül ma­
radt házmesterek óvadékát felhasználta 
és amidőn ezek az óvadék visszafize­
tését követelték, az ovadekot nem tudta 
visszaadni. Arra is volt eset, hogy a 
vádlott még c-ak tervezte egy-egv ház 
bérbevételét és habár még semmiféle 
lépéseket sem tolt eziránt, mégis szer­
ződtetett házmestereket és ezek mind* 
egyikétől nagyobb összegű óvadékot 
vett fel.

Ilyen módon vett fel 1897. márczius» 
ban Sprodl Antaltól 1500 irtot, 1896- 
ban Kracsala Sámueltől 1500 forintok 
1897. augusztusban Józsa Elek cs ne­
jétől 1500 irtot, 1897. júliusban Foltj 
Mártontól 2000 irtot, ugyanez idő táj­
iján Zeisd Antal és nejétől 850 frtot, 
1897. augusztusban Hajsza Trójámtól 
600 frtot — összes, n 6 feltől közel 
8000 Irtot. A 6 esetet a törvényszék 
csalásnak mi: öntette, mert a rosszhi­
szeműség a panaszosok tévedésbe ejté­
sében nyilvánult.

A hetedik vádpont a vádlott ellen az, 
hogy Schinavs3ky Jánostól egy lakás 
első negyedévi bérlete fejében 6S 7
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(Ttot Tett fel, jóllehet az a ház, amelyet
'bérbe adotl, még nem is volt az 6 bérleté­
ben Ezt sikkasztásnak volte a törvény­
szék.

Volt azonkívül még vagy tíz panasz, 
amelyeket Reinwarth Róbert, Oden, 
vald Leander, Steif Ferenczné, Weise- 
berger Izidorné, Wolf Pál, Dócsi Dezső 
és Lesekai Lajos adott be; de ezekre 
nézve a bíróság megseüntette a to­
vábbi eljárást, mert kellő bizonyítékot 
nem talált.

A vádlott mindig azzal védekezel^ 
hogy a szerződéseket a titkárja, Süss. 
tnann Henrik kötötte és 6 nem is tu­
dott róluk. Süssmann azonban meg­
szökött és mindeddig nem tudták fel. 
találni.

A mai tárgyalást Agorasató Péter dr. 
elnök vezette. Szavazóbiró volt: Langer 
dr. és Sslavik dr. törv. biró. A köz­
vádat Böhm Alajos dr. kir. alügyész 
képviselte, a vádlottat Báttasséki Lajos 
dr. védte.

A bíróság pontonkint tárgyalja az 
eseteket.

Az első panaszos Kracsála Sámuel, 
'aki sírva mondja el, mint csalt ki tőle 
a vádlott 1500 frt.

Azután a vádlofat hallgatják ki. Kö­
zéptermetű, intelligens külsejű, eléggé 
{csinos asszony. Alig hallható, megtört 
{hangon adja elő védekezését.
I Elnök: Volt önnek szüksége ház­
mesterekre ?

Vádlott: Volt.
— Több bérlete volt ?
— Igen.
— Beismeri, hogy Kracziala Sámuel- 

’tői kaucziót kapott?
— Beismerem.
— Hát hova tette a pénzt?
— Én is kauczióba adtam a bérleti 

összeg fejében.
— De ehhez nem volt joga.
— De igen, kikötöttük a szerző­

désben.
— No jó, mondjuk, hogy ez igaz. 

Hát akkor minek vett fel 10—14 ház­
mestert, amikor még nem is volt kibé­
relve egy ház sem és amikor már re­
ménye sem volt önnek aira, hogy egy- 
egy házat bérletbe fog kapni.

— Én mind elhelyeztem volna.
— Azt elhiszszük. De kaucziót nem 

lett volna szabad elfogadni és ha már 
elfogadta, miért nem adta vissza a pénzt, 
amikor látta, hogy nem tudja a ház­
mestereket elhelyezni.

— Azért mert a kauczióval a Süss' 
inaim, a »titkárom* megszökött.

Hisz a titkárja csak a letartóztatás 
után szökött meg!

— A Vasvárinál is volt sok pénzem' 
— Ki az?
— A háziúr akitől béreltem a há­

zakat.
— Az joggal tartotta vissza a pénzt, 

mert ön a bérleti összeget nem fizette 
Egyáltalán az a baj, hogy magának 
nem volt forgó tőkéje és mégis bérelt 
házakat. Persze úgy számított, hogy a 
sok házmester kaucziöja lesz majd az 
ön forgó tőkéje.

A második panaszos Jóssá Élek 
akitől szintén 1500 forintot csalt ki a 
vádlott.

Rosenberg Róza most is azzal vé­
dekezik, hogy neki joga volt az óva 
dékot felhasználni és nem volt időhöz 
kötve, hogy a házmester! állást mely 
időben fogja a panaszosoknak rendel, 
kezesre bocsátani.

A többi pontokra nézve a vádlott 
ugyanígy védekezik.

A tárgyalás folyik.

Esti Hírlap 1898 julius 29

Kloch báró vád alá helyezése.
A hírhedt várnai választások egyiké­

nek hősét, Kloch bárót, aki 1896. nov. 
12-én tartott választás elnöke volt, a 
trencséni törvényszék több társával együt­
tesen vád alá helyezte a választói jog 
megsértése miatt. Ä törvényszék végzése 
igy szól:

A trencséni kir. törvényszék Kloch és 
társai ellen a befejezett bűnvádi vizs­
gálat alapján, a kir. ügyésznek 1898. 
évi április 4-én kelt indítványa alapján 
a következő végzést hozta:

I. Kloch Károly porosz-sziléziai, maszeli 
születésit, Í8 éves ág. cv., nős, zsolnai 
vasúti állomási főnök, a kassa-oderberg 
vasúti vonalon, büntetlen előéletű, vagyon­
talan zsolnai lakost.

II. Bassha József, 63 éves, r. k., nős, 
vagyontalan, büntetlen előéletű ochodnicai 
körjegyző, kiszucaujhelyi lakost.

III. Törnek Napoleon, 26 éves. r. k., 
nőtlen, büntetlen előéletű volt segédjegyző, 
trencsénmakoi lakost.

IV. Hlucsil Kajctán, 46 éves, r. k., nős, 
büntetlen előéletit község jegyső, kiszueza- 
ujhclyi lakost,

V. Porges Adolf, 24 éves, izraelita, nőt­
len, büntetlen előéletű segedjegyzö, kiszueza- 
ujhelyi lakost,

Janeczek Antal, 25 éves, r. k., nőtlen, 
büntetlen előéletű községi jegyző, nagydi- 
vinai lakost,

VII. Btdndr Arnold, 24 éves, római kát. 
nőtlen, büntetlen elő. letü körjegyző, tyer- 
chovai lakost,

Vili. Pßiegel József, 36 éves, r. k., 
nős büntetlen előéletű körjegyző, várnai 
lakost,

IX. Biza János, 35 éves, r. k„ nős, bün­
tetlen élőéletü körjegyző, beüai latost,

X. Garai Lajos. 41 éves, r. k„ nős, 
büntetlen előéletű bírósági végrehajtó és 
lapszerkesztő, zsolnai lakóit.

XI. Grün Ármin, 32 éves, izr., nős, bün­
tetlen előéletű gazdász, marsófalusi lakost, 
a 1 tkv. 178. szakaszába ütköző választói 
jog megsértésének vétsége miatt további 
szabadlábon hagyásuk mellett, vád alá 
helvezi.

Énnek folyományaként a jelen határozat 
jögevőre emelkedése után a főtárgvalás 
Határnapját hivatalból kitűzi és arra a 
vádlottakat megidézteti azon figyelmezte­
téssel, hogy nem igazolt elm radás esetén 
elővezettetni fognak és hogy jogukban áll 
védőt választani. A kitűzendő főtárgyaláshoz 
a királyi ügyész inditvinyáboz képest Rada 
Ignáczj Matus Rezső, Horváth Ferenci, 
Ralbovszky Géza, Czvincsek János, Csöry 
István, Adamcsek János, Koptak György, 
Horaga István, Cselko János, Czivány Ká­
roly, Patrik János ifj. Galváriek Pál, ifj. 
Kavaczky János, Ta'abek Lac-.kó Jó­
zsef, Lukács Pál, Vatral János, Maje- 
rik Listiczky András, Salát János id. 
Visnyovszky István, Hricsovc.cz Kuchár 
István, Fuchs Frigyes, Meskó Ádára, 
Murány Mihály. Smohil Podhorszky Mihály 
Bednár Endre, Bobló József, Miklus Adám, 
Zakopcsinn István, Zsingora János. Mariás 
József, Rojkó József, Ha bad a József. Ti! ó 
Kólánk Ignácz, Gyurana Zuber József, ifj 
Sztarinszky Pál, Filo Kolárik József, Gar- 
bár István csendőr. Csavajda János, Csíz 
János, Csepel József tanukat kijelölt lakhe­
lyekről mogidéztetni rendeli.

A többi feljelentettek ellenében az eljárást 
beszüntette a törvényszék.

megnyitására már nem kerül a sor
s az osztrák parlamentárizmus nap­
nap után jobban közeledik a meg­
semmisüléshez, hogy helyet adjon 
a császári 14. §-nak.

Szögyény külügyminiszter.
Becs, július 26. (Az Esti Hír­

lap tudósítójának telefonjelen­
tése.) A Goluchovszki távozásá­
ról szóló híreket beavatott kö­
rökben megerősítik. Szögyény 
Marich László grófot, a berlini 
nagykövetet a legközelebbi na­
pokban Isclilbe várják az ural­
kodóhoz. A nagykövet iscbli 
utjának azt a magyarázót ad­
ják, hogy ő van kiszemelve 
Goluchovszki utódjául. Hir sze­
rint Szögyény már szeptem­
berben elfoglalja a külügyminisz­
teri széket.

A bolgár fejedelem Berlinben.
Berlin, július 26. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A bolgár fejedelem nejével és 
Boris herczeggel tegnap este inkognito 
ide érkeztek és a Bristol-szállodába 
szálltak.

Zola menekülése.
Pária, július 26. (Az Esti Hírlap 

távirata.) Ban dry d'Asson képviselő ér­
lelhette Brisson miniszterelnököt és 
Sarrien igazságügyminisztert, hogy Zola 
szökése tárgyában interpellálni fogja 
őkel. A Malin jelenti, hogy a becsület- 
rend tanácsa tegnap megvizsgálta a 
Zola és Beinach ügyet, de tekintettel 
azoknak még véglegesen meg rém ál­
lapított tényállására nem hoztak hatá­
rozatot.

Nagy tűz.
Halifax, ju'ius 26. (Az Esti Hír­

lap távirata.) Pugwaah(Canada) városát 
tűzvész majdnem elpusztította. Az el­
hamvadt épületek között 5 templom, 5 
szálloda és 20 áruház van.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A reichsrath bezárása.
Becs, július 26. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A Wiener Zeitung ma a 
következő császári kéziratot közli

Kedves Ihxin grófi A Reichsrath 
15-ik ülésszakát bezárom.

Ferencs József s. k.
A császári kézirat, amely bécsi 

politikai körökben óriási meglepe­
tést keltett, Ihun gróf ischl-i utjá­
nak eredménye. Az ülésszak csá 
szári bezárásának következménye 
az, hogy a képviselők mentelmi 
joga az uj ülé szak megnyitásáig 
megszűnik s a bezárt ülésszakba 
benyújtott összes javaslatok, indít­
ványok s igy a kormány kiegyezési 
javaslata is, valamint a német el 
lenzék összes indítványai hatá­
lyukat vesztik s azokat az uj ülés 
sz ik megnyitása ‘ után újra be kell 
nyújtani. Sokan azt hiszik, hogy a 
reichsrath következő ülésszakának

A háború.
(Az Esti Hírlap táviratai.)

Madrid, julius 26.
Egész Spanyolországban teljes 

nyugalom uralkodik. A kormány 
figyelemmel kiséri a karlisták 
üzelmeit.

New- York, julius 26.
Brooke tábornok ma Newport 

News-ből Puertoricoba ment.

Madrid, julius 26
Puertoriool magántávirat szerint egy 

amerikai erős hajóraj érkezett az ottani 
kikötő elé. Baiahonanál, Kubán 
partra akartak szállni az ameri­
kaiak, de jelentékeny veszteséggel 
visszaverettek. A kubai spanyol kor­
mány megbízottai Maximo Gomes meg 
zottaival tanácskozás czéljáboltalálkozni 
fognak. Lehetőnek tartják, hogy a fel­
kelők a spanyol érdekek védelme mel­
lett fognak nyilatkozni.

New-York, julius 26, 
Az Ewening Post washingtoni táv­

irata szerint az ottani hivatalos körök 
ben az a gyanú uralkodik, hogy Spa- 
nyolorsság az alkudozásokat el 
akarja huzni, különben pedig a kor­
mánynál tagadják, hogy a békére 
vagy fegyverszünetre vonatkozó ajánlat 
odaérkezett volna, de ha Sp myolország 
jóhiszemüleg kezdeményezéseket tenne 
ebben az irányban, természetesen 
könnyen lenne a fegyverszünet megköt 
helő.

Az Esti Hírlap sorsjátéka.
A magyar ujságoluasás megheduelteté- 

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hirlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hirlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátékot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 6 O korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig klboosátott 
lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz­
értéiről, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi 
étven koronás nyereményekre a 
következőket:

1. Munkácsy összes munkál 
és élete. Nagy diszkiadás, vág*

2. Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

3. Női aranyóra, arany lánc*, 
pzal.

A kétszáz koronás nyereménytár­
gyak :

1. A Pallas nagy Lexikona, a* 
összes ismeretek tára disz* 
kötésben, vagy

2. Kitűnő gyártmányú biczikll 
vagy

3. Kettős fedelű férfi arany*
, óra, aranylánczczal.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró­
lagos szabadalmunk van, a m. kir. 
lottójöuedéki igazgatóság pedig 769. 
számú rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a pénzügyi hatósági 
engedélyt. A sorsolás kir. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A hétfői
lappéldányainkra való sorsolás ma ked­
den délelőtt ment végbe Weinmantt 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ul 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre való sor­
solásban részlveltek a julius 25-ikl 
hétfői e napi kelettel kibocsátott összes 
laj példányok a lap homlokzatán olvas­
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 60 koj 
vonás nyereményre a hétfői

# HL—333 #
mint azt az alábbi közjegyzői hivatalod 
tanúsítvány igazolja:

űgpzám_ Tanúsítvány.
1369/1808. .

En dr. Weinmann Fülöp bu 
dapesti királyi közjegyző hitele 
sen tanúsítom, hogy as Esi,

50
kr.

Hirlap sorsjátékánál mai napon del 
élőit a 333 hárontszázharminezháron 

nyerőszám és HL sorozatbetii húsa 
tolt ki.

Budapesten, egyezernyolczssázkilenca 
vennyolcs évi julius huszonhatodikán.

m ,, x Dr.Weinmann FUlSi 
'r* kir. közjegyző.

Felkérjük e hétfői lappéldány tulaj, 
donosdt, hogy az 50 koronás, tetszést 
szerint vála-ztandó nyereménytárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelenti 
kozni szíveskedjék.

AZ ESTI HIBLAP.
Ilonvéd-utcaa 4.

ESTI HÍREK. 
Negyedmillió lángokban.

A jutagyár égése.
(Az Esti Ilirbp tudósítójától.)

A főváros gyárvárosának végén, a 
külső váczi-uton ma dél lőtt nagy tűz 
ütött ki. A központi tüzőrség pontban 
féltizenegy órakor azt az értesítést 
kapta, hogy az Első osalrcík juta, 
fonó- és ssövó'-gyár magyarortaági
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1898 julius 26 JEsti Hírlap
fiókgynrlelepe ég. Nyomban megadta a
jelzést a többi tüzőrségnek is és tiz 
perez múlva már hangos volt a széles 
Váczi-ut a tűzhöz kivonuló tűzoltóság 
kürtzsavától.

A fővárosi tűzoltóságot azonban, ame­
lyet Sceerbovszky^ Szaniszló, tüzoltóíű- 
parancsnok vezetett, jóval megelőzték a 
Wolfner Gyula és társa ezég gyártüz- 
oltói, akiket nyomban az újpesti, a 
csavargyári és rákospalotai tűzoltók 
követtek, természetesen a jutagyár tűz­
oltósága is jelen volt.

Tizenegyre járt az idő, amikor mind­
annyian oltáshoz fogtak.

A tűz a gyár hátulsó részében 70 
méter magasságban és 20 méter szé­
lességben szabadon beraktározott juta- 
fonalkötegekben ütött ki. — A 
láng innen a szintén 70 méter hosszú s 
20 méter széles, zsindelylyel fedett, pár­
huzamosan álló raktárra csapott át, 
néhány perez és ez is lángokba borult.

Az oltásnál a haziezred egy százada 
is segített, mig a másik század a tűz 
helyszíne körül kordont vont, mert a 
tűznek ezer meg ezer nézője akadt.

A jutafonál ép olyan rohamosan ég, 
mint a kender és igy a szabad és fe­
dett raktár egy óriási nagy tüzgomolyt 
képezett.

Legelsőbben is a kézifecskendőket 
vették használatba, ezeknek vizsugarai 
azonban nem bizonvu tak elég erősek­
nek és igy a tűzoltóság minden igye­
kezetét odairányitotta, hogy a nagy 
gőzfecskendőt minél hamarabb műkö­
désbe tudja hozni. Ezzel mintegy húsz 
perez telt el, mig végre a nagy gűz- 
szivattyu hörögve é'elje t adott magá­
ról. Egy óriási viz öveg és a gép el­
kezdte rendszeres működését. Ekkor a 
nagy vizsugárba összepontositotlák a 
kis szivattyúk vizsugarait és megkez­
dődött az o tás.

Szerencse, hogy a szél kelet felé fújt, 
tehát a gyár épületétől ellenkező irány­
ban, mert különben a gyár mindenestől 
elpusztult volna. így csupán a két 
raktár esett áldozatul, azonban itt volt 
a gyár legértékesebb anyaga felhal­
mozva : 600 bál juta fonál, egy 
negyed millió forint értékben 
Ez mind elpusztult és égni fog meg 
napokig, különösen a belső raktárban, 
mert itt az egyes kölegek, amelyek egy 
méter átmérőjüek szorosan egymás 
mellé voltak raktározva.

Délben megjelent Kolozsvári] rendőr­
kapitány és a főkapitányságnak nyom 
ban jelentést tett. A mentők egy kocsi­
val vonultak ki, de dolguk azonban sze 
rencsére nem akadt.

A tűz oka eddigelé teljes bizonyság­
gal m--g nincsen megállapítva, nagyon 
valószínű azonban, h így a gyár egyik 
kocsisa gondatlanságának tulajdonítható, 
Ez a kocsis ugyanis délelőtt tiz órakor 
rakta le utolsó kocsirakományát a sza­
bad raktár hátulsó végére és eközben 
az arra haladó munkások pipázni lát­
ták, ami, tekintve azt, hogy a juta rend­
kívül fogékony anyag a legszigorúbban 
tiltva van. Fél órával később ütött ki 
tűz ugyanazon a helyen és igy nem 
valószínűtlen, hogy a szikra, amely azt 
a negyedmillió forintot érő anyagot 
lángra lobbantotta a kocsis pipájából 
hulhatolt ki.

A hivatalos tözvizsgálatot különben 
délután tartják meg. A gyár hét biz­
tositó intézetnél sző/etkezetileg van biz 
íositva és igy kára nagyobbára meg 
fog térülni, csak az a baj és nem 
kisebb szerencsétlenség, hogy az a sok 
száz munkás, amelynek az anyag fel 
dolgozása adott kenyeret, heteken ke 
resztül kereset nélkül marad.

Városi ügyek.
— A Margitsziget Mája. A Margit­

sziget könnyebb megközelilhetése czél 
jiból József főherczeg tudvalevőleg 
egyezséget kötött a kormánynyal a szi­
get és a Margithid összeköttetését illető­
leg. A Margithid építője a párisi kiállítás 
révén világhírűvé lett Eiffel mérnök 
annak idején úgy tervezte ezt az ősz- 
ezekötetést, hogy a szigetet a hidig 
meghosszabitiák és a közönség a hídról

levezető lépcsőkön juthatott volna e 
gyönyörű sétahelyre. Ezt a tervet akko­
riban elejtenék és most sem vették 
tekintetbe, hanem egy összeköiőhid épí­
tésében állapodlak meg. A közönség 
ezentúl a Margitsziget közepén kiágazó 
összeköiőhid torkolatánál váltja meg a 
szigetre szóló belépőjegy árát, amelyet 
alkalmasint 10 krban szabnak meg. A 
hajóközlekedés módozatai nem változ­
nak.

Rendőri hírek.
Nemzetközi leánykafár. A ge­

nu ai őszi rák-magyar főügyvivőség jelen­
tése alapján a belügyminisztérium ren­
deletet bocsájtolt ki figyelmeztetésül, 
hogy egy Delia Riccia nevű argentinjai 
állítólagos kereskedő ügynökei segítsé­
gével, Ausztriában és Magyarországban 

letékes fiatal leányokkal veszedelmes 
emberkereskedést üz akképen, hogy fia­
tal leányoknak, a Buenos-Ayresbun élő 
rokonaiknak, valószínűleg koholt hívo­
gató leveleit mutatják fel és a tengeren 
átcsalják magukkal.

— A közbiztonság a Gydr-utczá- 
ban. A következő sorok közlésére kér­
ték fel lapunkat:

Mi, mint a Gyár-utczában közvetlen egy­
más melleit üzlethelyiséggel biió kereskedők, 
ki vagyunk téve éjjelen át, hogy üzle­
tünket az egész szabadon működő betörők 
kifosztják. Párhéttel ezelőtt egyikünktől 300 
forint áru czipőt vittek el (e helyen már 
három ízben törtek le). Az elmúlt éjjel pedig 
szintén egy másik bollhclyiségf letti ablakot 
betörve behatoltak az üzletbe, és egy har­
madik próbát is teltek ugyanez éjjel, hol 
pórul jártak, mivel a szemben ti vő ház 
emeletén lakó egy nek reájuk ijesztettek. 
Ily módon eféle garázdálkodás minden nap 
smétlődhetik, mivel a Gyár-utczában rendőr 
állomás nincs! Remélve várjuk, hogy biz­
tonsagunk érdekében a főkapitány ur in­
tézkedni fog. ifj. Engel testverek, borkeres­
kedők, Bauer Lajos czipész-mcs:er, Fried­
mann Jakab, Schön Zsigmond ezégtársa.

— Életuntak. Kecskés József, kis­
oroszi születésű 43 éves napszámos tegnap 
a kispesti erdőben egy fára felakasztotta 
magát, az arrajárók azonban idejekorán 
észrevették s levágták. Hogy miért akarta 
elemészteni magát, nem mondja meg. tSeliga 
Erzsébet, veszprémi születésű 19 éves cse­
lédleány, a Károly-körut 3. sz. alatt levő 
szolgálati helyén levetette magát a máso­
dik emeletről. A baláiraszánt leány azon­
ban véletlenül az első emeletre esett s igy 
csupán ballába törött el. A mentok a Ró- 
kus-kórhávba vitték. Dombai Ilona buda­
pesti születésű 34 éves leány ma reggel a 
Dohány-utcza 12. sz. ház egyik pinezéjé- 
ben összeesett, úgy, bogy a mentők esz­
méletlen állapotban vitték a Rókusba. Édes 
anyja állítása szerint a leány mérget 
ivott.

— Megkerült. Zahler Zsigmond eper­
jesi kereskedő, ki e hónap 23-án a fővá­
rosba jött. és kiről a napilapok azt a birt 
terjesztették, hogy eltűnt és hogy rendezet­
len anyagi viszonyai miatt talán öngyilkos 
is tett volna, ma személyesen jelentkezeti 
a rendőrségnél.

— Vonatösszciliközés. Tegnap rég­
éé! az Ujpest-Rák tspalotai állomás előtt 
266. számú tehervonat mozdonya ösz- 
szeülközött egy Budaneslről jövő teher­
vonat mozdonyával. Ballon István fütő 
az összeütközés alkalmával leugrott az 
egyik mozdonyról s kificzamilotta a lá­
bát. A mozdonyok meglehetősen meg­
rongálódtak. A kár ezer forint. A vizs­
gálatot megindították arra nézve, hogy 
iát terhel a felelősség.

Törvény előtt.
— Elitéit nyomdák. A tavaszi ál­

talános szocziálista üld zések idejeben 
tudvalevőleg minden oldalról nagy erély- 
lyel fogtak ahhoz, hogy a sajtó utján 
való izgatásnak már eleve elejét vegyék. 
Az igazságügyminiszter 5720—1898. 
szám alatt rendeletet bocsátott ki, mely­
nek értelmében a nyomdákban készülő 
mindennemű nyomtatványokat kötelesek 
az illetők tüstént elkészülésük ulán be- 
mutatni a kir. ügyészségnek. Holmi 
apró-cseprő szám a-nyomtalvánvokat ez 
időben számos nyomda épen csekély 
voltuknál fogva nem mutatóit ha

ügyészségnek. Ezért az ügyészség bűn­
vádi feljelentést telt a nyomdák ellen. 
A budapesti kir. bünletőjárásbiró- 
ságn.íl Baumann Mór kir. járás- 
biró tegnap tárgyalta az ügyet s 
Gescheit Miksát, Slahord Károlyt, 
Spatz Henriket, Schlőnger testvéreket, 
Stern Pétert, Schultz Ábrahámot, Szt.- 
Gellért nyomdái, Szt.-László nyomdát, 
Singer Lipótot, Szüsz Dávidot, Schmiedl 
Sumunét, Schwartz Jakabot, Schlenker 
Salamont, Székely Béla drl., mint nyomda­
tulajdonosokat az 1897. évi XLI. f.-cz s 
illetőleg az 1898. évi 5720. sz. rende­
letbe ütköző sajtórendőri kihágásért 
fejenként 20 s illetőleg 10 frt pénzbün­
tetésre Ítélte azért, mert a megkívánt 
kimutatásoknak s a köteles nyomtat­
vány-példányoknak az ügyészséghez való 
szabályszerű beszolgáltatását elmulasz­
tották.

Különfélék.
— 1400 korona egy krajezarért.

Az Esli Hírlap sorsolási terve szerint 
a húzás napjától számított 14 nap alatt 
fel nem vett nyereményeket újra kisor­
soljuk. Az ujrakisorsolást mindenkor 
a hó első hétfőjén, tehát legközelebb 
augusztus elsején tartjuk meg. E nagy 
sorsolú-ban résztvesznek az előző hé. 
ten megjelenő összes lappéldányok,
tehát most a julius 25-dikétől julius 
30-dikáig megjelenő Esti Hírlapok a napi 
rendes 50 koronás s a heti 200 koro­
nás főnyereményen kívül játszanak az 
újra sorsolás alá kerülő nyereményekre 
ős pedig újra kisorsoljuk ama nyere­
ményeket, amelyek felvételi ideje 
a múlt hét végéig lejárt. Újra sor­
solás alá kerül most tizenegy 50 koro­
nás nyeremény és három 200 koronás 
főnyeremény. A napi rendes 50 koro­
nás s a heti 200 koronás főnyeremény- 
nyel együtt tehát összesen 1400, azaz 
egyezes*négys£áz koronás értékű 
nyereményekre játszanak a folyó heti 
lappéldányok. Figyelmeztetjük olvasóin­
kat e lappéldányok gondos megőr­
zésére.

— A Kárpáteg-yesiilet. A magyar­
országi Kárpátegyesület augusztus 
7-én ünnepli meg fennállásának 25-ik 
cyfni'dulójái. Az egyesület ez a kálómból 
O-Tati afüreden díszközgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Csáky Al­
bin gróf, az egyesület tiszteletbeli elnöke, 
me,nyitja a di * közgyűlést. 2. Az egye­
sület elnöke üdvözli a tiszteletbeli elnö­
köt és a megjelenteket. 3. Ünnepi be­
széd, tarija Fischer Miklós, ügyvivő 
alelnök. 4. Elnök előterjeszti évi jelen­
tését. 5. Az 1897. évi zárszámadás és 

számvizsgáló bizottság jelentésének 
előterjesztése. 6. Az 1898. évi előirány­
zatnak és munkaprogrammának előter­
jesztése. 7. Az egyesületi muzeum és 
az osztályok jelentései. 8. Indítványok. 
9. Zárszó.

— Jó baránötk között. A szőke Lizi, 
meg a barna Tcrka nagyon jó barátnők, 
már amennyire jó barátnő lehet ugyan, 
annak a színháznak két törekvő, fiatal 
tagja. A barna Tvrkának egy előkelő, de 
nem fiatal bankár udvarol, aki tisztelete 
jeléül éppen most rendezett be a fiatal 
énekesnőnek hat pazar szobát. A szép 
Tarkának első dolga természetesen az volt, 
hogy a szőke Lizinek megmutassa az uj 
lakást, hadd egye a méreg a legjobb ba­
rátnőjét Terve teljesen siket tilt, a szőke 
Lizi sáigult és zöldült az irigységtől.

— Nekem csak három szobám van 
mondta azután gúnyosan. Egyszerű leány 
vagyok, nem szeretem a fölösleges fényű­
zést. A bár ma szoba között is van egy, 
amelyet sohase használok.

— Ugy-c, az ebedlő? — vágja vissza 
urra kevésbé malic hozásán a barna Torka.

— Munkások ha.tcza. Slahx'in 
zemplónmegyci falucskában a Henckcl 
Dömicrsmark Gnidó giőf gőz fii rész- 
telepén dogozó falubeli munkások i 
lengyel munkásokkal, kiket nagyon 
rocsz szemmel nézlek, mint szerezne 
nénzt az ő szülőföldjükön, verekedni

kezdtek. A verekedésnek az lett a véged 
hogy öt lengyel munkás súlyosan meg-! 
sebesült. A falubeliek azonban ezzel 
nem elégedtek meg, mert karókkal fel-1 
fegyverkezve megrohanták a gyártele­
pen levő Ripa Antal gyárvezető házát 

annak összes ablakait betörték, beha­
toltak a lakásba s megsebesítették a 
gyárvezető nejét, ki most fekvő beteg. 
A csendőrök vetettek véget a harcz­
nak.

— Megdézsmált nászajándék. A
fiatal Szapáry Pál gróf tudvalevőleg a 
napokben vitte bájos nejét Rácz-Szent- 
Péterre, ahol a mézes beteket készülnek 
tölteni. Az uj házaspár érkezését az 
előreküldölt nászajándékok sokasága 
jelentette be. Hét láda foglalta magában 

sok drága és szép holmit. A gróf tit­
kárja, aki a ládák átvételére kiment a 
vasúthoz — mint Nagyszenttniklósról 
Írják, — azt a kellemetlen fe fedezést 
tette, hogy az egyik láda fel van 
törve. A tanuk előtt felnyitott ládából 
tényleg hiányzott is három darab mo­
nogrammos kétágú arany gyertyatartó. 
A hiányt bejelentették a csendőrségnek 
és mot nyomozzák, hogy a lopást az 
érkezési állomáson vagy útközben követ­
ték-e el.

— Áldomás után gyilkosság.
Sziszkahányán, mint onnan írják, egy 
Szirbu Péter nevű oláh munkást szom­
bat este meggyilkoltak. A bűnös tettet 
vig áldomás előzte meg. A főerdész 
kifizette a munkások heti bérét és ezek 
azután a Valuzan-féle pálinkamérésben 
annyira bepálinkáztak, hogy midőn este 
9 órakor hazafelé támolyogtak a Kohl- 
dorf felé vezető országúton hatalmas 
verekedés támadt köztük, amelynél a 
bicska is szerepelt. Mindnyájoknak ki­
jutott az ütlegekből és késszurásokból, 
de a legrosszabbul járt szegény Szil bit 
Petru, akinek életébe került a vígnak 
indult áldomás. A vizsgálat első sorban 
a Kiszdicza test verek ellen irányul, 
mert ezek már régóta irigykedtek 
Szirbura azért az előnyös bérleti szer­
ződésért, amit ez az államvasul-lársa- 
ságlól birt.

— Miért nem le-
büvelyknél hosz-

— Az orr hossza.
bet az emberi orr 13’/« 
szabb ?
- Nos?
— Mert ha már 12 hüvelyk bosszú, nem 

egy orr többé, hanem . . . egy láb.
— Bobrakertilő tempi m. A dar-

laczi görögkeleti egyházközség tem­
plomát éri ez a szomorú sors. Szinte 
el se hinnök, ha nem a komoly hiva­
talos lap hozná meg a hirt, hogy a 
clarlaczi egyház mindennemű vagyona, 

za, földje, temploma augusztus hő 
22-én dél- lőtt 10 órakor a többet Ígé­
rőnek eladatik. És aki dobra vereti az 
egyház vagyonát, nem más, mint a 
magyar királyi kincstár. Hogy miért, 
azt a hivatalos lap áiverési hirdetménye 
nem mondja meg. Csak annyit tudha­
tunk meg innen, hogy az egész tartozása 
a darl'aczi egyháznak 874 forint 60 
krajezár. Ennyiért árverezteti el a ma­
gyar kincstár egy egyház vagyonát.

— Tigris írcsüatás. Érdekes jelenet 
játszódott le a minap egy moszkvai 
állatseregletben. Az állatsereglet franczia 
tulajdonosa felfogadott egy hozáklegénvt 
mint szolgát és mert beszélni nem tu­
dott vele, jelekkel adta neki a parancsot, 
hogy tisztogassa ki a ketrecz-'ket. Azt 
hitte, hogy a szolga az üres ketreczeket 
fogja felsorolni, de kitűnt, hogy a ko­
zák rosszul értette a parancsot, mert 
másnap reggel a tulajdonos az állat­
seregletbe lépve, megrökönyödve látja, 
hogy a legény egy még alig megszelí­
dített bengáliai tigris ketreezében van. 
Az állat aludt, de ez a kozákot nem 
zavarta, mert egy dézsa hideg vízzel 
leöntötte a tigrist és neki állt, hogy a 
kefével végig súrolja. Úgy telszelt, hogy 
a tigris rögtön darabokra lépi a legényt, 
de nem igy történt. A hideg viz, úgy 
látszik, jól esett a tigrisnek mert kedv­
elve hentergett a tócsában és farkával 
csapkodva, nyugodtan engedte magát 
ledörzsölni.* A kozák a tigrissel végezve, 
egy másik ketreezbe akart menni, mely­
ben szintén benn volt a fenevad-lakó, 
do a tulajdonos valahogy megértette 
vele, hogy ez mégsem tanácsos.

V
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színházak.
Wlel s*ln|iázl műsorok •

Budai színkörben-. Ae össee-vissza 
fogadó. Roger operettje 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor. ■

Városligeti színkörben: Háromláb 
kapitány. Faragó Jenő és Kövessy Albert 
énekes bohózata 3 felvonásban. Kezdete 7 
órakor.

A Kisfaludy-szinhdzban: A 6o- 
ssorkányvdr. Kezdete 7 órákor.

* Vendégjárás. A fővárosi miivészek 
nem éppen pihenésre használják a'Szünidőt. 
'A legtöbben bejárják a vidéket, hogy ba­
bérokat és bankókat gyűjtsenek. Jászai 
iMari. Szilágyi Arabella és Pölonyi Elemér 
legújabban Koiitnicán jártak, - Fdy Sze­
réna és Ivdnfi a nagyváradi színkörben 
játszották «Romeo és Julia»-t és a «Czi* 
$ány>-t, — Penny Irén szintén oda készül, 
hogy a <Bajazzók>-ban, <Troubadour»-ban, 
«Parasztbecsület»-ben és «Faustéban fel­
lépjen, — Cs. Alszegiig Irma (Nemzeti Szín­
ház), Payer Margit, Káldy Gyula, Beck 
Péter (m. kir. opera) és Kvhffay Izabella 
'zongoraművésznő Cirkveniczán egy nagyon 
sikerült müvészcstélyen vettek részt, —- 
Hegedűs Fcrcncz a m. kir. opera buffója 
Czegléden készül vendégszerepelni.

* Szlnészjubileum. Deréki Antal 
ismert vidéki színész és színművész, jelen­
leg Pesti Ihász Lajos színtársulatának tagja 
0 héten taitja meg harmincz évi szir.ész- 
kedésének jubileumát Czegléden. ;

* GormatHa. Luigi Mica, a Puccini- 
féle «Bohémek» szövegírója, egy <Garma- 
nia» czimü uj opernszövegen. dolgozik, 
amelynek tárgya a német szabadságharczból 
van merítve es amelynek zenéjét Fran- 
chetti irja.

* Bokody színtársulata. Á »Délvi­
déki színi szövetkezet« a jövő színházi évre 
ismét Bokody Antal veterán színigazgató­
val kötött szerződést. Erű ek értelmében a 
népszerű társulat novemberben Karánsebe- 
sen, deczembcr és januárban hóban Lugo- 
son, februárban Fehértemplomban és már- 
cziusban Verscczcn tart előadásokat,

S p 0 T t.
§ A nyílt hand$kap. A budapesti 

októberi meetirg n futandó nyill handikap 
Súlyai tegnap jelentek meg. Ebben a fu­
tamban a kandikapper a monarkia pályáin 
futott összes lovakat súlyozza, tehát úgy­
szólván klassziiikálja. A listából közöljük a 
jobb háromévesekre kirótt terheket:

Áruló 76 kg. Makó 70V, kg.
Mindig 76 . Eszterfi 70J >
Mérges 75 » Busserl 70 »
Lulu 72 > Krampen 69 »
Maikönig 72 » Gagerl 68 »
Doria 71 > Hebe 66 »
Árulót és Mir.diget tehát 1600 méterre

egyforma jónak tartja Wackerow, Mérgest 
pedig csak egy kilóval helyezi alájuk. Ez 
tekintettel a nyilvános formára kissé külö­
nös. A legmagasabb súlyt egyébként Gomba 
kapta 771/, kilóval.

§ Lulu bizonyosan indul a kotting- 
brunni nagy díjban. Legveszedelmesebb 
ellenfele valószínűleg Komdmasssony 
lesz.

§ Spinster a tavalyi Micsoda-verseny 
győztese kimúlt. A SpringGold-kancza az 
első versenyében mutatott nagy formát 
később meg sem tudta közelíteni s legutóbb 
már az eladó-klasszisban is alig tudott 
crvénycsülni.

§ A wöslaul díjban az utolsó bánat­
jelentés után még 9 ló maradt állva, köz­
tük Eins ins Andere, Angostura, Lady 
Anne, Voltigeur, Hardy és Snob.

KÖZGAZDASÁG.
A Jégverés áldozatai, A bécsi

«Schönberger» féle börzelap. amelyet a 
bécsi és budapesti tőzsdén egyaránt a leg­
kitűnőbben értesült szaklapnak tartanain 
legutóbbi számában megerősíti a „Magyar 
Hírlap“ ama értesülését, hogy a jú­
niusi jégverés; k a Vnnciéret és a Tin­
tái általános biztosító társaságot k-:-

Júati Hírlap
születlenül találták és igy a jégverések
által ezek az intézetek károsodtak a leg­
érzékenyebben. A Fonciére-r6\ a nevezett 
lap azt irja, hogy amennyiben ez az inté­
zet érzékeny veszteségeit a többi biztosi- 
ási ág nyereségéből nem volna képes 
fedezni, úgy a nyereség-tartalék kiürítésé­
hez kell látnia s szerencséjének nevezheti, 
ha ez a veszteségek fedezésére elég lesz 
és nem lesz kényt’len a rése vény tökéhez 
nyúlni, ami szintén nem tartozik a lehe­
tetlenségek közé. A még csak alig meg­
mentett Hazai általános biztosító társa­
ságról a bécsi lap csak annyit ir, hogy ez 
intézet újjászületésének első hónapjaiban 
nagyon kellemetlen lesz a legújabb jég* 
verés okozta deficzitet bevallani részvé­
nyeseinek.

A mesterséges ásványvizek. A
belügyminiszter a mai hivatalos lap sze­
rint a következő szabályrendeletet továb­
bítja a mesterséges ásványvizek gyártá­
sáról és eldrusitásdról.

1. Mesterséges ásványvizek gyártására 
csak okleveles vegyész nyerhet engedélyt.

2. Az o czélra szolgáló gyárak csak 
szakértői előzetes megvizsgálás után s azok 
véleménye alapján engedélyezhetek.

3. A hatóság köteles ezen gyárak folyto­
nos és rendszeres orvosi, rendőri felügyele­
téről gondoskodni.

4. Mesterségesen készült ásványvizek 
edényein jól olvasható nagy hetükkel ki­
tüntetendő, hogy «Mesterséges». Elnevezé­
sekül csakis a legjellemzőbb chemiai tulaj­
donságuk, például vasas, jódos stb. hasz­
nálhatók, a feliratokon sem bel-, sem kül­
földi természetes ásványvizek nevei nem 
használhatók.

6. Úgyszintén tiltva van mesterséges ás­
ványvizek számára hasonló üvegeket, kor­
sókat, dugaszokat, tokokat, bélyegeket, 
védjegyeket stb. használni, mint a minőket 
a hasonló összetételű természetes ásvány­
vizek számára használnak.

6. Mesterséges ásványvizek cziml,apján 
kitüntetendő a gyártó neve s a gyártás 
helye,

7. Az itt felsorolt móddal ellenkezően ki­
állított ásványvizeket forgalomba hozni és 
áruint tilos.

8. Jelen szabályrendelet bármely pont­
jának megszegése kihágást képez, amely 
anienny ben nem az 1879. évi XL. t.-czikk 
107. § ába, vagy más törvénybe ütköző 
kihágásról van szó, ICO frtig terjedhető 
pénzbüntetéssel, súlyosabb Leszámítás alá 
eső körülmények fenforgása, vagy a ki­
hágás ismétlése esetében azonkívül 15 na­
pig terjedhető elzárással büntettetik.

Visszaesés esetén az egészségügyi ható­
ság a gyártási engedélyt visszavonhatja.

Kihágás cselén az 1880. évi 38,547. sz. 
belügyminiszteri körrendelet 8. §-ában fel­
sorol hatóságok illetékesek eljárni.

Budapesten, 1898. évi juiius hó 19-én.
Peresei, s. k.

Az okoz bor. A kereskedelemügyi m. 
kir. minisztériumhoz érkezett értesítés sze­
rint Olaszország hordóbor-kivitele a folyó 
év első öt hónapjában 1.173,737 hektoliter 
volt, 29.343,425 líra értékben; a múlt év 
megfelelő időszakához képest a kivitel racny- 
nyisége 265,175 hektoliterrel, értéke pedig 
6 379,375 lírával emelkedett. — A magyar­
osztrák monarkiába behozott hordókor 
mennyisége a folyó év január—május hó­
napjaiban, az olasz hivatalos áruforgalmi 
statisztikai kimutatás szerint, 658.058 hek­
tolitert tett; vagyis 154.158 hektoliterrel 
többet, mint a múlt év megfelelő idősza­
kában.

Jelentések a tőzsdéről.
A gaboaaüzlet Budapesten. Kül­

földi jelentések valamint nagyobb hozata­
lokra, ma ismét gyengült az irányzat, bár 
határozottan jobb vé'o kedv észlelhető, el­
kelt 15,000 mm. 10 krral olcsóbb árakon.

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:
Tiszavidéki

P,slvidéki

Bánát

Bácsks

100 mm. 
100 „ 
100 „ 
100 „ 
200 „ 
300 „ 
200 „ 
200 „ 

200 „ 
200 „ 
200 
200 „ 
100 „ 

1700 „ 
200 „ 

ICO) „ 
*'Ü „ 
M» „ 
100

80.5 kg. 8.75
82 8.60
79 8.70
79.5 8.55
79 8.65
78 n 8.40
80 8.80
79.5 8.60

79
78.5 „) 8.55
79 „)
77.5 8.30
78.5

írton
11

>1
11

11

11

11
11

II

11

80 „ 8.60 „
79 „ 8.70 „
79 „ 8.55 „
78 ,, 8.35 „
/6 ,, 8. ,,
72.0 selejtes 7.50 „

Egyéb gabonanemüek lanyhák, úgy
zab, mint rozs csak olcsóbban adhatók el, 
tengeri ártartó.

A határidőpiaczon az ismét beállott 
derült időjárásra gyenge, csupán uj tengeri 
keresett.

Kötöttek-.
Búza tavaszra . • 
Rozs tavaszra . . 
Tengeri máj.-j un -ra 
Zab tavaszra . . .

7.98-7.90 
6.3)-6.29—. 
4.19—4.24—. 
5.34—5.30—.

A budapesti értéktőzsde magasabb 
külföldi és bécsi jegyzésekre kedvező han­
gulattal folyt le és az összes nemzetközi 
értékek árfolyamai javultak, az irányzat 
mérsékelt forgalom mellett szilárd maradt.

A helyiértékek piaczán városi villamos 
részvények szintén emelkedtek.

Az előtőzadén előfordult kötések: ma­
gyar hitelr. 394.25 391.90 osztrák hitcl- 
részv. 359.10 — 359.50 leszámítoló bank 
részv. 260— — 260.50 osztrák-magy. allamva 
sut részv. 369. 359.50rimamurányi vas­
mű részv. 252.50—.—.—. közúti vaspálya 
részvény 390.50—390.75 villamos vasút 
részvény 260.-----262.— h ton.

Zárlatkor maradt: magyar hitel­
részvény 395.50 osztrák hitel részvény 
394.90 oszt-magv államvasut részv. 359.5Ö 
leszámítoló bank részvény 260 5?J jel­
záloghitelbank részvény 250. 
közúti vaspálya részvény 390.50 városi 
villamos vasút részvény 261.75 forinton.

A gabonafizlei Bécsben. Kedvező 
időjárás és olcsóbb amerikai jegyzésekre 
lanyhán jegyeztek.

Jegyzések-.
Búza őszre . . 7 97— 7.98
Rozs őszre . . 6.60— 6.61
Tengeri jul.-ra . . 5.34— 5'36
Zab őszre . . 5.65 - 5.66

A bécsi értéktőzsde Az iiányzat 
mérsékelt üzlet mellett jobb külföldi poli­
tika következtében szilárd volt.

Jegyeztek: osztrák hitelrészvény 359.40 
magyar hitelrészvény 394.75, magyar 
aranyi áradék 120.90 magyar korona- 
járadék 99.— anglo bank 157.—, osztrák- 
magyar államvasut részvény 359.40 fo­
rinton.

Piaczi árak
(A. A.) A központi vásárcsarnokban ma 

igen élénk forgalom volt. Az élelmi­
szerekben az árak nem változtak. A ki- 
csinybeni eladások következőleg alakultak:

Hus: 1. rendű loveshus 68—72, 11. 
reiulü levnsims 60 64 Ifi. rendű leves-
hus 48.— Vesepecsenye egészben 75 
krajezár, rostélyos 72-S0, fehérpecse­
nye 80 kr.. tisztított vesepecsenye 200, 
mariiaiiyelv nyersen 68—72, páczoiva 
100. füstölve 120—130 kr kilója. Borjúhús 
ezombja 91), eleje 70—80, pörköltnek 
68—, kr, kilója. Disznóhus ezombja,
lapoczkáia 72—. szűzpecsenye-----100.
karaj 90—100. füstölt sonka 100—110. 
prágai sódar 120—135 kr., olvasztani való 
szalonna 68— kr. zs:r 68 kr., háj (:8 
kr. kilónként. A nüvendékhus eleje 48—52, 
hátulja 56—60 kr. kilója a 85. re­
keszben.

Baromfi: Td*ü rántani való csirke 70— 
80 kr. sütni való 130 — 150 kr., idei kacsa 
120—200 kr., kövér liba 400—700 kr., 
sovány liba 250- 300 kr. páromtení. 
Tisztított baromfi: Csirke cO-CO kraj­
ezár, császár poulárd 79—80 krajezár, 
levestyuk 80 — 90 galamb 25—30 kr. 
Kacsa 100- 120, liba 200 — 300 kr. dara­
bonként, libazsír 1. rendű 120—140 kr. 
kilója, libamáj 15—100 kr. darabja.

Halak: Éió ponty 60 — 12 ) harcsa 40 — 
120, süllő 60—120 kr., ezompó 10 — 60 
krajezár. Jegelt halak: ponty 24 — 50. 
kecsege 100—140, fogas, süllő 80—120, 
apró hal 20—40. Lazacz 409—500 krai- 
czár kilója. Rák 2 — 20 kr. darabja. Tengeri 
halak: Soles 260-280 kr. Mag™ 200 kr. 
Rouget 2G0—280 kr. Langoust 250—300 
kr. Sardella friss 140 — 160 kr. kilója.

Külön/élék: Tejszín 30-----kr. teljes ta
10 kr. literje. Teavaj 110—120. főzni való
80—90 kr Túró 24---- kr kilója. Tejföl
literje 3G-----kr. Teatojás 4) drb 100 kr.
főző tojás 45-----drb 100 krajezár. Sava­
nyított káposzta kilója 10 kr. Savanyított 
uborka 100 drb. 90—110 kr.

Kenyérnemil: Székesfehérvári vásár- 
csarnosi kenyér fehér 15 kr, barna 
13 kr. Soroksári kenyér: fehér 17 kr., 
barna 15 kr. Házi kenyér: fehér 22 
kr., barna 16 kr. Pék kenyér (burgonyás) 
fehér 17 kr., barna 14 kr. kilónkint.

Zöld ég: burgonya 3—5 kr kilója 
bajor torma 5 — 10 kr drbja. Vöröshagyma 8 
8 kilója. Foghagynia 15 cs untig 10 kr. 
Kalarábé 8 drb. 10 kr., zeller 1 kr, fejes 
saláta 1 — 2 kr, darabja. Kelkáposzta 8 drb. 
10 kr. Zöldbors) 12—20 krajezár literje. 
Zöldbab 5-10 kr.. kilója, idei tök 10—15 
kr.. saláta uborka h 6 kr. őri.-ja. Karfiol

G—15. drbja. Paradicsom 8—10 kr. kilója«
100 drb. savanyítani való uborka 25—60 
krajezár. Káposzta drbja 8 kr., idei zöld 
kukoricza 8 drb. 10 kr.. 100 drb eröszőld- 
papr ka 60 kr., édes 100 kr.

Gyümölcs: kajszi baraczk 28 —40, ' őszi 
60—75, alma 10—16, körte 10—25, 
ringlotta 10—20, szilva 12 kr. kilója. Gö­
rög dinnye 60 —150, sárga dinnye 50—150 
kr. drbja nagybani vételeknek

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

Rapoli Rapoli

Ős-Bndavára
Ma kedden juiius 26-án. 707

Anna ünnepély
Zártkörű tánczvigalommál
Belépőjegyek családok részéve ingyen az igazgató- 

sági irodában adatnak ki

Confetti parfume
I- sö előadás esti 8 órakor

II- ik » » 10 *
Belépő dij 7 óráig 30 krajezár 
azontúl 50 kr, Gyermekjegy 10 krajezár. 
Érvénytelenek A tó'/.sdckbcn lévő jegyek. 

Er vénytelenek.

Szí. Lasiíiáes-fiirdő. ^
Étterem, káwéSisáz.

és Ä Síi e r scan Bau” helységeiben 
egész nap Eiatonazene. Étkezés 

étlap és teríték szerint.
Pontos kiszolgálás. Mérsékel árak.

146 Fodor L. J.

IC. SH'W HF SB Ü naffV, éttermében

STBÁDSS zenekara taigvemysz.
Szabadi he-me net. 138

Ebéd 12-4 óráig rendit Ívül olcsó árak mellett

Olcsó rali arai! és cziistiemi
tárolási forrás.

14 karátos arany jegsgytirük 4 forinttól 
félj bb; porcosán sz báíyozolt zsebórák 5 
forinttól, 14 karátos aranyárak 15 forinttól 
valamiül 13 próhás uj ezüst tárgyak 6 kraj­

cárjával grammját szállít
LUKÁCS M. MÁRTON

ékszer és órás ezég
Budapesten,iV., váczi-utcza 4' szám.

a zsibárus-utczával szemközt,

Femfos eawádlelems-e»
Bullelogg -Nemesis

6 lövet ki revolver csak

4 fi t
Bori áskn szijjal és töllénynyel 5 frt. Vadász­

fegyverek na y választékban.
CnldoQOV I puskamüves Bpest, rUtUfiOújf Li Muzeum-körut 3.
Vidéki szétküldés utánvét vagy a pénz előze- 
tes beküldése mellett Iv'-pcs árjegyzék ingyen 

és béimontvo. 161

Biseret betegségek ellen
legmelegebben ajánlható

Os°. ifelitzger Tivadar
hírneves hydro-electrolherapiai rendelő- 

intézet',
Budapest, Teréz-körut 44. I. fim.
Tapasztalt biztos és gyors eredmények 
folytán honoráriuma teljes gyógyulás után 

fizethető. 159

Poloskát és egyéb férgeket
lakásokból és bntcvoiefoól ft* általam föltár 
la11 legjobbnak tís bizlo n«.k bizonyult szóbnfes- 
tőszó ti i'S mázolási eljárásommal alaposan kipusz- 
tit>m a további be fészkű! (1 ístől jutányos évi 
btildét ellenében megóvom. Jo karban lévő festé­
se ; meg ki in íl tótéi ok. Szobafestő ás mázoló mun­

kák átvétetnek. 178

Guttriann B Izidor,
NÍOMAíUlí: A MAGYAR HÍRLAPKIADÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG'KURiÜRÜUGhPÉN


